
2

昭和36年6月12日　毎月15日発行　平成31年2月15日発行　第746号

2倉敷Kurashiki chamber of
commerce & industry
倉敷商工会議所会報

vol.746 February 2019

地域と協働90年
会報のデータ配信推進中

３月17日　高梁川流域「倉敷三斎市」　ALL流域デー
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美味しいマカロンを作りたいと渡仏し、フランス旅行で衝撃を受けたお店に飛び込みで修行
させてもらい、雑用から始まった仕事は2年後にショコラのアトリエの工場長を務めるなど経
験を積み、平成２４年に洋菓子店を開店しました。店内には常時50種類以上のケーキや焼き菓子
を取り揃えています。中でも、フランスで感動した味を再現したマカロン（一個180円）ショ
コラや抹茶、スミレやハイビスカスの花のオイルをつかったものがお奨めです。また、もっと
子供達にお菓子作りの楽しさを知ってもらいたいと、市内公民館や文化センターなどで、年に
数回小中学生の親子向けのお菓子教室の講師としても活動をしています。皆様のご来店をス
タッフ一同、心からお待ちしております。

パティスリー ココロ
〒712-8014　倉敷市連島中央5-18-18

TEL ４４１－８５７０
営業時間／１０：００～１9：3０
定 休 日／火曜日

●
厄神社

連島
中学校

275

428

428

連島中学校
東交差点

大梵
交差点

大梵南
交差点

パティスリー ココロ

新和クリーナー
㈱サンクスＤ＆Ａ
〒712-8011 倉敷市連島町連島６３
ＴＥＬ 086-444-5278

表紙写真

新和クリーナーは衣料の他、ユニフォーム、寝具、介護
用品等、幅広くクリーニングの取扱いを行っています。
安心満足を提供する企業としてサービスの向上に努めて
参ります。
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3月　倉敷商工会議所カレンダー
　倉敷商工会議所問い合せ先qqq　TEL 424-2111  FAX 426-6911　http://www.kura-cci.or.jp

金 融 相 談（随時・要予約）倉敷
組 合 相 談（随時・要予約）倉敷
Ｉ Ｔ 相 談（随時・要予約）倉敷
環境経営相談（随時・要予約）倉敷

知的財産相談（10：00〜12：00）倉敷
法 律 相 談（14：00〜15：30）倉敷
　 　〃　 　（14：30〜16：00）水島

無料相談は、電話による予約制です。
（相談時間は一人30分）中小企業相談所
【電話424－2111】まで予約ください。

1 金 法律相談(倉敷） 先勝

2 土 友引

3 日 先負

4 月 仏滅

5 火 大安

6 水 赤口

7 木 友引

8 金 先負

9 土 仏滅

10 日 大安

11 月 赤口

12 火 先勝

13 水 友引

14 木 知的財産相談 先負

15 金 倉敷商工会議所創立９０周年記念式典 仏滅

16 土 大安

17 日 高梁川流域「倉敷三斎市」ALL流域デー 赤口

18 月 先勝

19 火 友引

20 水 法律相談(水島） 先負

21 木 春分の日 仏滅

22 金 大安

23 土 赤口

24 日 先勝

25 月 友引

26 火 先負

27 水 仏滅

28 木 大安

29 金 赤口

30 土 先勝

31 日 友引

各種会議・講習会・講演会・展示会・パーティーなどお気軽にご利用ください。

第1・2会議室

◦使用基本料金表（消費税込）
階別 室　　名 坪　数 定員 半 日 全 日 夜 間 冷暖房料 備　　考

1
第1・2会議室 41.82（14.4m×9.6m） 60 12,740 22,460 14,360 540
第 １ 会 議 室 20.91（ 7.2m×9.6m） 30 6,480 11,340 7,230 320 可動間仕切第 ２ 会 議 室

２ 第 ３ 会 議 室 37.11（12.5m×12m） 40 13,280 23,540 14,580 590 円型固定席

３

第 ５ 会 議 室 56.72（15.6m×12m） 80 14,360 25,810 15,660 700
第6・7会議室 16.70（11.5m×4.8m） 30 5,290 9,390 5,610 320
第 ６ 会 議 室  8.35（5.75m×4.8m） 15 2,800 4,960 3,130 210 可動間仕切第 ７ 会 議 室

【注】 1．冷・暖房料は1時間あたりの料金（冷房期6月〜9月、暖房期12月〜3月）
2．倉敷商工会議所会員は基本料金の20％引
3．展示室でのご利用は基本料金の30％増（展示料金）
4．日曜・祭日使用の場合は基本料金の30％増（展示会の場合は展示料金の30％増）
5．使用時間　 全日9：00〜17：00　夜間17：30〜20：30　 終日9：00〜20：30
       午前9：00〜13：00 午後13：30〜17：00 申込み 総務課 Tel 424−2111

商
工
会
館
会
議
室
利
用
の
ご
案
内

展示風景 第5会議室 第3会議室 第6・7会議室
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女性会平成３１年新年祝賀会

平成最後の倉敷商工会議所女性会 新年祝賀会を平成
３１年１月１０日（木）に倉敷アイビースクエア「アイビー
エメラルドホール」で開催いたしました。

ご来賓に、井上会頭、藤木副会頭、伊澤副会頭、野
村副会頭、中山青年部会長、安藤青年部副会長をお迎
えし、松永楓山さんによる新年にふさわしい衣装と凛と
した祝舞で開会いたしました。

丸山会長の年頭ご挨拶は２０２０年女性会の全国総会が
倉敷で行われるので会員の皆様に頑張っていただきた
いという目標を掲げられました。

井上会頭の年頭ご挨拶は今年３月１５日に倉敷商工会
議所は創立９０周年を迎えること、及びその式典を予定
しており、次のステージに向けて歩みだす必要が有りますことと、「百尺竿頭一歩を進む」の精神で取り組んでいた
だきたいという、力強いお言葉をいただきました。

祝宴は藤木副会頭の乾杯で始まり、干支会員へ会から素敵なプレゼントを差し上げ、織田典恵さんのピアノ演奏
で藤原香織さんの透き通ったソプラノの歌声を満喫して新年の楽しい祝賀会のひと時を過ごす事ができました。

最後に、女性会会員、関係者の皆様の今後なお一層のご発展、ご健康、ご多幸を心からお祈り申し上げます。
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倉敷ライオンズクラブ キッズサッカー教室
平成31年1月6日（日）倉敷ライオンズクラブ キッズサッ

カー教室が開催され、当YEGからも中山会長、塩入直前会
長らが参加しました。

井上会頭へ新年のご挨拶
平成31年1月7日（月）倉敷商工会議所 井上峰一会頭に、新

年のご挨拶に伺い、これまでの活動に対するご理解ご支援への
お礼と、今後の活動についてお話しをさせていただきました。

伊東市長へ新年のご挨拶
平成31年1月8日（火）倉敷市長 伊東香織様に、新年の

ご挨拶に伺いました。
これまでの活動に対するご理解ご支援へのお礼と、今後

の活動についてお話しをさせていただきました。伊東市長
からは豪雨災害復興支援事業についての協力に対するお礼
のお言葉をいただきました。

第10回役員会
第10回役員会を、平成31年1月7日（月）倉敷商工会館 

会議室で開催しました。「平成30年度クリーン作戦 事業・決
算報告（案）」「大谷流『元気の出る』企業経営～吉本興業
から学んだマネジメント術」「第11回例会内事業YEGたる者

健康であれ！！絶対に落としたい
脂肪がそこにある」「平成30年度
納会」「親会についての勉強会」
についての議案が上程され、承
認されました。

1月倉敷三斎市
1月20日（日）倉敷三斎市が開催されました。当日は、

あいにくの天候にもかかわらず、多くの方にご来場いただ
きました。今回は笠岡北木島より「喜多嬉かき」の販売、
ぜんざいやいもこ汁の販売もさせていただきました。

第10回例会及び新年賀詞交歓会
第10回例会及び新年賀詞交歓会を1月22日（火）、倉敷ア

イビースクエア フローラルコートで開催しました。例会後
は、伊東市長、井上会頭はじめ、日頃より当青年部の活動
をご支援していただいている方々をお招きし、新年賀詞交
歓会を開催しました。交歓会では皆様との親睦を深めるほ
か、次年度の倉敷YEGの体制も披露させていただきました。

青年部

Resource of the YEG
～同志と築き　地域と育む　我らの経済資源こそ倉敷ＹＥＧ～

平成30年度　スローガン

平成３０年度倉敷商工会議所青年部　１月活動報告



←至玉島
JR倉敷駅

山陽本線

美術館●
中央図書館●
自然史博物館

大原
美術館

市民会館

美観地区

●

●

●

倉敷物語館

至岡山→
429

倉
敷
川

入 館 料：無料　
開館時間：12月～３月：9:00～19:00
休 館 日：12月29日～翌年1月3日

会　議　室：１部屋…440円／１時間
和　　　室：５部屋…350円／１時間
多目的ホール：１部屋…440円／１時間
＊営業目的の場合は上記の倍額

【倉敷まちづくり㈱ホームページ】http://kmc.jp.net/
◦お問い合わせがございましたらこちらまで。
〒710−0055 倉敷市阿知2丁目23番18号　TEL（086）435−1277
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 倉敷物語館では、平成３1年３月 9 日(土)から始まる「倉敷春宵 

あかり」にて毎年大人気の「ミニ切子ちょうちん」制作のワークシ 

ョップを開催！作ったばかりの切子ちょうちんを持って美観地区を 

歩けば、注目されること間違いなしです。世界にひとつ、あなただ 

けのオリジナル切子あかりを一緒に作りませんか？ 

当日先着 15 名様で 3 日間、どなたでもご参加いただけます。 

皆様、ぜひお越しください。 

mi 

◇切子あかり ワークショップ◇

日 時：３月 9 日(土)・１6 日(土)・17 日(日)1７：00～１９：３0 

場 所：倉敷物語館 多目的ホール 

参加費：1,000 円 

定 員：1 回 先着１５名様(予約なし) 

倉敷物語館だけの 

春宵プレあかり開催！ 

2019 年 3 月 2日(土) 

18:00～20:30 
※この日ワークショップはありません。

「倉敷春宵あかり」前の 

Special day 

←

倉敷物語館

倉敷商工会議所くらしきTMO　☎424−2111㈹

高梁川流域の商工会議所と商工会が連携し、３月１７
日開催の高梁川流域「倉敷三斎市」は、「ＡＬＬ流域
デー」を開催します。

倉敷三斎市は、平成２８年度より高梁川流域７市３町
にある商工会議所、商工会と個別に連携することで月
替わりの「地域デー」を実施しており、毎月大勢のお
客様にご来場いただいています。

１年の集大成となる３月は、高梁川流域の各地から

新鮮な野菜・果物や名産品、地元産の食材を使った自
慢のグルメなどが登場します。また、その他にも様々
なお楽しみイベントを開催する予定です。
「倉敷三斎市」の開催時間は午前８時～午前１１時、

場所は倉敷駅前商店街です。皆様お誘い合わせのう
え、ぜひご来場ください。

高梁川流域 「倉敷三斎市」

３月は「ＡＬＬ流域デー」

「倉敷三斎市」出店者募集！！
　高梁川流域の農産品、工芸品、郷土加工品な
どを販売し、地産地消、地域活性化を図るため、
出店者を募集しています。
　広　　さ：１区画 1.8ｍ×1.8ｍ（２区画まで） 
　出 店 料：１区画 3,500円 
　開催日時：�毎月第３日曜日 

8：00～11：00
※出店品目の５割以上を高梁川流域のものにしてください

詳細は、「倉敷三斎市」ホームページを
ご覧ください

https://sansaiichi.com/

昨年の「ＡＬＬ流域デー」（平成30年3月18日）
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ノロウイルス対策は除菌
・しっかり丁寧に手洗い
・トイレの便座、ペーパーホルダー、ドアノブは除菌

倉敷春宵あかり2019 倉敷雛めぐり

平成31年3月9日㈯～3月17日㈰
　　 　（スペシャルデー　3月16日㈯・17日㈰）

倉敷美観地区一帯
⃝影絵あかり『春宵歳時記』日没～21:00（期間中毎日）
※イベントにより期日・時間が異なりますのでご注意ください。 

倉敷春宵あかり実行委員会事務局
（086）421-0224

2019年2月23日㈯～3月10日㈰
※施設により開催期間が異なります

岡山県倉敷市　倉敷市内各地
　　　　（倉敷、児島、玉島、水島） 

倉敷雛めぐり実行委員会事務局
(086)421-0224

　倉敷美観地区一帯の夜を、
心懐かしい日本の宵をイメー
ジできるような様々な灯りで
演出します。
　16日㈯、17日㈰がスペシャ
ルデーですが、その他、毎
土曜日には和傘やキャンドル
等の灯りが倉敷川畔を飾りま
す。また町家等に投影する影
絵あかりを、期間中数ヶ所で
毎日楽しむことができます。
　やさしくあたたかな町並み
の灯りをお楽しみください。

 倉敷市内の各地区商店
街や旅館、ホテルなどで
自慢のお雛様が展示され
ます。美観地区周辺ギャ
ラリーでは、個性とアイ
デアを凝らしたこの時期
だけの特別展も開催され
ます。琴の演奏や甘酒の
振る舞いなど、各地区ご
とにさまざまな催しも行
われます。 

開催期間 開催期間

開催場所 開催場所

お問い合わせ先
お問い合わせ先

いつもあなたのそばに訪問看護
岡山県訪問看護ステーション

連絡協議会
モモッコナース

訪問看護コールセンターおかやま
ー岡山県訪問看護ステーション連絡協議会ー

☎086-238-7577
所在地／〒700-0805 岡山市北区兵団 4-39（岡山県看護研修センター３階）

相談時間 火～金曜日 9：00～16：00

　今年もインフルエンザとノロウイルスによる感染性胃腸炎のシーズンがやってきました。薬が進化するようにウイル
スも進化！　皆さん免疫がないので注意です。

岡山県訪問看護ステーション連絡協議会 感染症予防の出前講座も行っています。
電話　０８６－２３８－６６８８（毎週火曜日～金曜日）

インフルエンザ・ノロウイルス注意報！！

インフルエンザにかからないためには
ウイルスを寄せつけない！
スマホ・パソコンにもウイルスが・・・。
・人が多い所への外出は控える
・うがい、手洗いを必ず行う
・外出時にマスクを着用する
・体力と抵抗力を高める
・�室内では加湿器を使用し�
湿度50～60％に保つ。

台所用塩素系漂白剤の作り方
使途：�通常の清掃�

１ℓの水にキャップ１杯（５㎖）の漂白剤を
加える。

※�汚物が付着した時は500㎖の水にキャップ２杯（10
㎖）の漂白剤を加える

お茶を
こまめに飲むのも

効果的！



⃝プロフィール
昭和55年に三越倉敷店
の開設準備室で赴任
以来30年倉敷に住んで
います。

⃝事務所
倉敷市鶴形１丁目鶴形
ビル2Ｆ
山口行政書士
社会保険労務士事務所

⃝電話
086-426-1117

⃝主な仕事
起業支援、遺言・相続、
障害年金（うつ）、賃金
計算、個別紛争

？ご存ですか？知
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倉敷税務署だより

４月～６月に業務量が多い場合の標準報酬月額の保険者算定
4月～6月の報酬額の平均が年間平均と比較して実

際と著しく乖離し、業務の性質上例年発生することが
見込まれる場合は、年間報酬の平均額で算定するよう
申し立てることができます。
[Ⅰ]年間平均の保険者算定の条件
病気等による休職期間でまったく報酬を受けない場

合などは保険者算定になりますが、上記の場合も事業
主の申し立てにより年間平均の保険者算定が行われま
す。申し立てには次の①、②を満たす必要があります。
①�当年4月～６月の平均報酬と前年7月～当年６月の
平均報酬に2等級以上の差があること
例えば、繁忙期が1年間に複数回あったとしても、

4月～6月までの報酬月額の平均と前年7月～当年
6月までの報酬月額の平均に2等級以上の差があれ
ば対象となります。

②�業務の性質上、例年発生することが見込まれる場合
であること
「例年発生することが見込まれる」とは、その年に
限り業務の都合等で変動するような場合は該当しな
いということです。該当する場合は、業種だけでは
なく報酬変動が起こる部署や役職を単位としても保
険者算定の対象となります。具体例としては次のよ
うな業種、業務が挙げられますが、4月～6月が他
の時期と比較して繁閑の差が著しい場合は、業種は
問わず対象になります。
○4月～6月が繁忙期になる業種・部署
･�4月～6月に収穫期を迎える農産物の加工業種
や、4月～6月に作業が集中する水産加工業等
の業種
・�夏に売り上げが上昇する商品の製造が4月～

6月に増加する業種
・�年度末・今年度初めに集中する清掃・設備点検の
業種や引っ越し、不動産、学生服販売等の業種
・�人事異動や決算のため4月が繁忙期となり残
業が増加する総務、会計等の部署

○�4月～6月の報酬平均が年間の報酬額より低く
なる業種
・夏、冬に繁忙期を迎えるホテル等の業種など

[Ⅱ]必要な書類と手続き
算定基礎届の該当する被保険者の修正平均額欄に年

間平均額を、備考欄には「年間平均」と記入し、併せて「保
険者算定申立に係る例年の状況、標準報酬月額の比較
及び被保険者の同意等」を提出します。この書式には、
前年7月～当年6月までの報酬額の記入欄があり、平
均額の算出は、支払い基礎日数が17日以上（短時間被
保険者は11日以上）の月を対象とします。｢年間報酬の
平均で算定することの申立書｣ には、具体的な繁閑の
理由を記します。
[Ⅲ]被保険者本人の同意が必要
標準報酬月額は、厚生年金や傷病手当金等の算出の

基になるため、本人の同意が必要で、同意の確認は毎
年行います。同意しない場合は通常の算定方法に基づ
き標準報酬月額が決定されます。
[Ⅳ]平成30年10月からは、随時改定にも適用されます
標準報酬月額がより実態に即した取り扱いになるよ

うに、平成30年10月からは、随時改定時にも、申し立
てにより保険者算定が行われることとなりました。本
人の同意や「例年特定の時期に残業が多くなる場合」
などの条件は定時決定と同じで、単に固定賃金が大き
く増減した場合は対象外です。

税務職員を装った者からの
不審な電話等にご注意ください

確定申告が間違っていたとき

申告手続などにはマイナンバーの入力と本人確認書類の提示又は写しの添付が必要です。
ただし、e-Taxで送信すれば本人確認書類の提示等は不要です。

国税局や税務職員を名乗る者から
電話があり、アンケートや年金受給
調査と称して、個人情報や口座情報
などについて聞き出そうとする事例
が発生しています。
●�税務署や国税局では、税務職員が
納税者の皆様に電話でお問い合わ
せする場合は、提出いただいた申
告書等を基にその内容をご本人に
確認することを原則としています。

●�内容について不審に思われた場合
には、即答せず、相手の所属部署、
氏名、電話番号を確認した上で一
旦電話を切り、最寄
りの税務署の総務課
又は国税局の納税者
支援調整官までお問
い合わせください。

確定申告を提出した後で、計算誤りなど申告した内容に間違いがあること
に気付いた場合は、次の方法で訂正することができます。また、確定申告す
ることを忘れていた場合は、できるだけ早く申告するようにしてください。

税額を多く申告していたとき⇒「更正の請求」
更正の請求書は、次の期間内に提出してください。
○ 平成26年分～平成30年分・・・法定申告期限から５年以内

税額を少なく申告していたとき⇒「修正申告」
修正申告によって納める税額には、延滞税がかかる場合がありますので、
できるだけ早く申告・納付するようにしてください。また、加算税が賦課
される場合があります。

確定申告を忘れていたとき
提出期限に遅れて申告した場合などには、新たに加算税がかかる場合が
あるほか、法定納期限の翌日から納付日までの延滞税を併せて納付しな
ければならない場合がありますので、ご注意ください。

広島主税(ちから)くん
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倉敷工業
高等学校

●

倉敷平成病院●

老松歩道橋
交差点

老松
交差点

老松小学校北
交差点

倉敷工高前
交差点

㈱ありｓｕｎ工房

No.163

代表取締役

藤原　有沙 氏

お店の広告デザインから看板施行まで
全てお任せください！

株式会社ありｓｕｎ工房の藤原有沙と申します。
弊社は、ロゴタイプや店舗のロゴマーク、チラシ、DMなど印刷
物全般に関わるグラフィックデザインはもちろんのこと、看板やテ
ント、のぼりなど様々な種類の看板製作を、ご提案から取り付け、
そしてアフターフォローまでを責任をもって行っております。商品
納品後もお客様の声を聞き続けていくことを大切に、日々ものづく
りをしている会社です。
近年、デザインのあり方が問われております。様々なソフトやア

プリの登場により、これまでプロのデザイナーに依頼していたもの
も、どんな方でも短時間で手軽に、さらに低コストで制作できるよ
うになりました。少しでもお洒落な物・かっこ良い物を、とデザイ
ンに興味がある方が増えることは良いことの一方、その分乱雑で環
境に馴染まないものや安易に捨てられてしまうデザインも増えたよ
うに思います。弊社では、お客様の目的に沿った商品、成果を出す
ためのご提案などをお客様と真剣に打ち合わせをし、お客様が気付
かない悩みや問題点を汲み取り、１点もののオーダーメイドのデザ
イン、看板などをご提案・制作しております。この当然といえば当
然の作業を、日々重要なことだと考え、真剣に何度も繰り返し取り
組んでおります。
お客様には、企業・個人に関わらず丁寧に、そして親切に。どん

な案件でも、決して軽く扱うこと無く、毎回提案が新鮮で良い商品
を生み出せるよう、社員一同努めております。また、様々な要望に
お答えするために、本社とは別に大型機器設備の工場を設け、至急
対応や小ロット制作などに対応できる環境を整えております。
お客様とのコミュニケーションを第一とし、人と人とを繋ぎ、丁
寧で明るく活気のあるデザインワークを心がけ、小さな会社だから
こそ出来ることを常に考える。お客様が気軽にどんなことでも相談
が出来る、町の身近な良きパートナーでありたいと思っております。
まだまだ歴史の浅い会社ではありますが、今後とも変わらぬご指導
ご鞭撻を賜りますよう、お願い申し上げます。

本社：〒710-0826 倉敷市老松町４丁目9-32
工場：〒710-0016 倉敷市中庄1541-16
TEL 086-441-8390
FAX 086-476-8290

大型インクジェット出力機

ラミネート加工機

高機能プロッター
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倉敷労働基準監督署2019年4月1日から働き方改革関連法が順次施行されます

◎お問い合わせ先
　倉敷労働基準監督署 TEL：086−422−8177まで

働き方改革関連法が成立し、2019年4月から順次、施行
されます。労働時間法制に関する改正点は以下の通りです。
事業主の皆様は法律の施行に向けた準備をお願いします。
①残業時間の上限を規制します

残業時間の上限は、原則として月45時間、年360時間と
し、臨時的な特別な事情がなければこれを超えることは
できません。

臨時的な特別の事情があって労使が合意する場合でも、
・年720時間以内
・複数月平均80時間以内(休日労働を含む)
・月100時間未満(休日労働を含む)
を超えることはできません。
また、月45時間を超えることができるのは、年間６か月

までです。
（中小企業への上限規制の適用は2020年４月１日）

②「勤務間インターバル」制度の導入を促します
1日の勤務終了後、翌日の出社までの間に、一定以上

の休息時間(インターバル)を確保する仕組みを企業の努
力義務とします。

③年5日の年次有給休暇の取得を企業に義務付けます
使用者が労働者の希望を聴き、希望を踏まえて取得時

季を指定し、年5日は取得してもらいます。
④月60時間を超える残業は割増賃金を引き上げます

月60時間超の残業割増率を大企業、中小企業ともに
50％とします。

（中小企業への割増賃金率引上げの適用は2023年４月
１日）

⑤�労働時間の状況を客観的に把握するよう企業に義務づけ
ます

健康管理の観点から、裁量労働制が適用される人や管
理監督者も含め、すべての人の労働時間の状況が客観的
な方法、その他適切な方法で把握されるよう法律で義務
付けます。

⑥「フレックスタイム制」を拡充します
現在は1か月の労働時間の清算期間が3か月になります。

⑦「高度プロフェッショナル制度」を新設します
自律的で創造的な働き方を希望する方々が、高い収入

を確保しながら、メリハリのある働き方をできるよう、本
人の希望に応じた自由な働き方の選択肢を用意します。

制度導入には、法律に定める企業内手続が必要で、対
象となる方は高度な専門的知識を持ち、高い収入を得てい
る限定的な少数の方々です。

⑧「産業医・産業保健機能」を強化します
事業者は、長時間労働者の状況や労働者の業務の状況

など産業医が労働者の健康管理等を適切に行うために必
要な情報を提供しなければならないこととします。

倉敷市保健所健康づくり課
健康増進センター
〒710−0834 倉敷市笹沖170
TEL 434―9866 FAX 434―9805

倉敷市保健所は、
市民の健康づくりを応援します。

保健師 吾 郷 智子

ご存知ですか？

３月１日～８日は
「女性の健康週間」

です！！

「女性の健康週間」は、女性が生涯を通じて健康で明るく、充実した日々を自立して過ごすことを総合的に
支援するため、平成20年に定められました。

女性の健康と美しさを保つために、女性ホルモンはとても重要な役割を果たしていますが、ホルモンバラン
スが乱れると、こころやからだに様々な不調を引き起します。

女性ホルモンの働きを整えるためには、食事・睡眠・運動など生活習慣の改善や、ストレスコントロールが
大切です。自分のからだについて正しい知識を持ち、からだのサインを見逃さないようにすることで、生涯を
通じて心身ともに健康に過ごしていきましょう。

女性ホルモンの変化
（多）

（少）
0歳 10歳 20歳 30歳 40歳 50歳 60歳 70歳 80歳

女
性
ホ
ル
モ
ン

参考：女性のための健康ガイド（公益財団法人母子衛生研究会）

月経異常
貧血
性感染症 月経異常

婦人科の病気
（子宮内膜症・子宮筋腫）
がん（乳・子宮等）
不妊

骨粗しょう症
尿失禁

更年期障害
生活習慣病
がん（乳・子宮等）

思春期
成熟期

初経

閉経

妊娠・出産
更年期

老年期

日本の女性の閉経年齢の平均は約50歳で、その前後45～55歳くらいの10年間を「更年期」といいます。この時期は卵巣機
能が低下し、エストロゲンなどの女性ホルモンの分泌が減少していきます。症状の出方や程度は、個人差が
あります。日常生活に支障が出てしまうほどつらい症状が長く続く場合は、受診しましょう。

◦頭痛　　◦めまい　◦不安　　◦不眠　◦疲労感　◦耳鳴り　◦抑うつ
◦腰痛　　◦肩こり　◦のぼせ　◦ほてり　◦発汗　◦動悸　　◦冷え更年期にあらわれる主な症状

更年期
症状

定期的に検診を受けて、
健康を確認しよう！
◇子宮頸がん検診（20歳以上）
◇乳がん検診
　(視触診＋マンモグラフィ)
 （40歳以上）
　　　　　　　　
市内医療機関で
３月まで受けられます！受診券

見本
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▪1月の全産業合計の業況DIは、▲16.0と、前月から▲0.3ポイントの
ほぼ横ばい。民間工事や設備投資、自動車関連を中心とした生産、
インバウンドを含む観光需要は堅調に推移した。他方、根強い消費者
の節約志向に加え、暖冬により冬物商材の動きが鈍く、売上が伸び悩
んでいるとの声も聞かれ、小売業の業況感が悪化した。人手不足の影
響拡大や原材料費の高止まりが足かせとなっており、中小企業の景況
感は足元でほぼ横ばいの動きとなっている。先行きについては、先行
き見通しDIが▲17.3（今月比▲1.3ポイント）と悪化を見込むものの、「好
転」から「不変」への変化が主因。個人消費の拡大やインバウンドを
含めた観光需要拡大、生産・設備投資の堅調な推移への期待感がう
かがえる。他方、人手不足の影響の深刻化や、原材料費の上昇、コス
ト増加分の価格転嫁遅れ、貿易摩擦の激化、世界経済の動向、消費
増税の影響など不透明感が増す中、中小企業の業況感は慎重な見方
が見られる。
▪売上面では、全産業合計の売上DIは▲12.6（前月比▲5.0ポイント）
と、悪化。産業別にみると、建設業は、都市部の再開発や設備投資、
オリンピック関連を中心とする民間工事が堅調に推移する一方、受注
機会の損失など人手不足の影響に加え、地域により公共工事の発注に
ばらつきがあり、悪化。製造業は自動車関連の生産が底堅く推移する
ものの、半導体や産業用機械の一服感を指摘する声が聞かれたほか、
衣料品など繊維関連の動きが鈍く、悪化。ただし、「好転」から「不
変」への変化が主因であり、実体はほぼ横ばい。貿易摩擦の影響や
世界経済の先行き不透明感への懸念を指摘する声が引き続き多く聞か
れた。卸売業は、暖冬に伴い豊作となった農産物の価格下落による

売上減少や、冬物商材の不振を指摘する声が多く、悪化。小売業は、
食料品や日用品などに対する消費者の節約志向は依然として強く、悪
化。暖冬の影響により、冬物商材や衣料品の売上が伸びないとの声
に加え、消費者の低価格志向が続く中での消費増税による影響を懸
念する声も聞かれた。サービス業は、ほぼ横ばい。インバウンド需要
が堅調に推移し、一部地域では、急激な積雪によるレジャー客の増
加を指摘する声も聞かれた。他方、飲食・宿泊業を中心とする幅広い
業種で、受注機会の損失など人手不足の影響が続いている。
▪採算面では、全産業合計の採算DIは▲14.6（前月比▲0.2ポイント）
と、ほぼ横ばい。産業別にみると、建設業は、都市部を中心とした民
間工事の堅調な動きが好材料となる一方、人手不足に伴う人件費・外
注費の増大や、資材価格の高止まりが足かせとなり、ほぼ横ばい。製
造業は、鉄鋼をはじめとした金属材料、原材料の仕入れ価格の高止ま
りが収益の圧迫要因となり、悪化。ただし、「好転」から「不変」へ
の変化が主因であり、実体はほぼ横ばい。卸売業は、悪化したものの、
「好転」から「不変」への変化も影響したことに留意が必要。人件費
や金属材料などの仕入価格、運送費といったコスト増加分の販売価格
への転嫁が難航し、収益を圧迫しているとの声が聞かれる。小売業は、
悪化。人手不足に伴う人件費上昇を中心としたコストが増加する一方、
食料品や日用品を中心に根強い消費者の節約志向により、販売価格
を据え置かざるを得ず、収益確保が進んでいない。サービス業は、年
始以降のインバウンドを含む観光需要拡大による収益改善の動きがみ
られるほか、需要増を取り込んだ運送業やソフトウェア業の堅調な動
きを指摘する声があり、改善。ただし、「悪化」から「不変」への変
化が影響しているほか、人手不足が深刻化する中、人件費上昇による
負担増が幅広い業種の収益を圧迫している。

▪岡山県下における2019年１月の倒産（法的整理、負債1000万円以上）
件数は８件で、６ヵ月ぶりに前年同月を上回った。今年度で最も多く、
４ヵ月連続で前月を上回った。業種別では、「建設業」「卸売業」「サー
ビス業」が各２件で最も多かった。負債総額は、９億6700万円で５ヵ
月ぶりに前年同月を上回った。10億円以上の倒産は15ヵ月連続で発生
しなかった。
▪TDB景気動向調査(2019年１月調査）によると、岡山県下の景気DI
は前月比0.1ポイント増の49.5となった。３ヵ月ぶりに改善したが、判断
の分かれ目となる50を２ヵ月連続で下回った。中国５県の中では「広島」
（49.6）に次いで２番目だった。「全国」を５ヵ月連続で下回らず、都道
府県別順位は前月の18位から11位に上昇した。業界別では、「不動産」
「卸売」「小売」「運輸・倉庫」の４業種が悪化したが、「サービス」「建
設」の改善幅が大きく、全体を押し上げた。先行き見通しは、「3ヵ月後」
が50.9（前月51.8）、「6ヵ月後」が50.3（同49.1）、「1年後」は45.5（同
44.8）となった。「3ヵ月後」は７ヵ月連続で50台を維持したが、横ば
いを挟んで４ヵ月連続で悪化した。災害復旧関連工事や民間設備工事
が好調な「建設」が牽引するであろうが、「小売」「卸売」は厳しい状
況が予想され、全体としては一進一退の状況が続きそうである
▪１月24日に発表した『岡山県企業の休廃業・解散動向調査（2018年）』
によると、岡山県で2018年の１年間に休廃業・解散した企業が382社

あったことがわかった。前年（450件）を68件（15.1％）下回った。３
年連続で減少し、過去10年で最も少なかった。岡山県内の経済状況
は、景気DIが示す通り、2018年７月の豪雨災害による一時的な落ち込
みはあったものの概ね持ち直しの動きが続いてきた。経営が厳しい企
業でも受注が途切れることなく、事業を継続できる環境が続いてきた
ことが休廃業・解散した企業の件数が減少した要因のひとつとして挙
げられる。ただ、休廃業・解散した企業を代表者の年齢別にみると、
70歳以上が48.6％を占めた。高齢化や後継者不足のなかで、今後も事
業承継が進まず、先行きの見通しが厳しくなれば、休廃業や解散を選
択する企業は増加に転じる可能性は十分にある。
▪2019年１月の倒産件数は４ヵ月連続で前月を上回り、今年度で最も
多く、増加傾向が鮮明となってきた。この背景には、同業者間の競合
による売上低迷や過年度の業績不振による財務内容の毀損が改善さ
れずに支えきれなくなっている企業が増えていることがある。個人消費
を喚起するイベントとなる５月１日の改元とそれにあわせた10連休に加
え、10月の消費税率10％導入前の駆け込み需要は幅広い業界で売上
拡大のチャンスとなりそうだ。しかし、資金的、人的に余裕がある企
業とそうでない企業との格差が大きく開くことになる可能性がある。と
りわけ、今年度の倒産件数の３割を占める飲食店を含む小規模な「小
売業」の業績不振がここにきて目立ち、購買方法の多様化に伴い、よ
り消費者に近い分野で経営の厳しい企業の淘汰が加速しそうである。

〈平成31年1月調査結果〉

業況ＤＩは、ほぼ横ばいで推移。先行きは不透明感増す中、慎重な見方が続く
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季節のパンケーキ

Cランチ

Aランチ

『論
ろん

語
ご

』とは、孔子本人が書いたのではなく、孔子の
死後、彼の弟子たちが書き付けていた言葉や問答を、取
り集めて編集したものです。その論語を私が読んで、そ
の時、心に留まったものを取り上げてお伝えしています。
人生を生きていると、私達には様々な苦難が襲い掛
かってくるだろう。ましてや経営を行っているとその
苦難はもっと多様で大きなものになることもあるだろ
う。しかし、多くの経営者の先輩方を見ていると、い
つも明るく前向きな姿が目に映るものだ。どうしたら
そのようにふるまうことができるのだろうか。
【原文】�子曰。歳寒。然後知松柏之後彫也。

子罕第九 27
【読み】�子

し

曰
い

わく、歳
とし

寒
さむ

くして、然
しか

る後
のち

に松
しょう

柏
はく

の彫
しぼ

むに後
おく

るるを知
し

る。
【解釈】�孔子先生がおっしゃった。「寒さが厳しくなっ

ても、松や桧は他の木のようにしぼまず、
葉の残していることがわかる。」

【ワンポイント・アドバイス】
孔子が、厳しい寒さの中で青々とした葉をつけて枯
れない松や柏の木を見て残した言葉である。その言葉
の意味を味わうと、人に例えていると考えられる。
「人は苦しみにぶつかった時に、はじめてその人の
真価が問われるものだ。」
人生を生きていると、様々な苦難が襲い掛かってく

る。その時に苦難に耐え、それをばねにして自分の力
に変えられる人と、逆に小さくしぼんでしまう人に分
かれてしまうだろう。
その両者を分けるポイントは、私は経営者としての
理想の姿や経営のビジョンがあるか無いかであると思
う。理想やビジョンがあれば、様々な起こりくる苦難
は全て肥やしになると考えることができる。その苦難
が生まれるということが自分自身の弱さに起因してい
ることであり、それを越えることで成長することがで
きるからである。
逆に、その苦難は環境が生んだものであり、私には
どうすることもできないとか、私は不幸だといって、
意気消沈してしまうようでは成長の機会を逸すること
になる。どんな時でも志を持ち、希望を感じながら明
るく前向きに生きたいものである。
自分自身がどのような人でありたいのか、どのよう
な経営をしたいのか、そして、仲間やお客様と一緒に
何を実現したいのかを鮮明に描き、経営をしたい人が
いましたら、是非ともお声掛けくださいませ。そして、
経営者と社員が共に学びあいながら、理想の経営を実
現していきましょう。

アットホームな空間で
食べて笑顔になるお店

2月

経
営
者
は
苦
境
に
立
っ
た
時
こ
そ

真
価
が
問
わ
れ
る

●

●
倉敷市立
新田中学校

●

メガネの
ひらまつ
倉敷本店

●
arbre
takaki

うさぎや

●
鵬林

リーズカフェ

メガネのひらまつ倉敷本店の隣に一軒
家でお洒落な感じのカフェ店があって、
店内は綺麗で落ち着いた雰囲気です。ラ
ンチメニューはボリュームがあってワンプ
レートランチはご飯、お味噌汁がおかわ
りOK、デザートも美味しくて人気です。
是非一度ご賞味あれ〜。 H記

当店のメインのランチは、リーズカフェ自
慢のハンバーグ、やみつきになる大人気の
エビフライやオリジナルのミニバーガーなど
がございます。どのランチもボリュームがあ
るのでお腹をすかせて来てくださいね！
カフェメニューは、手作りケーキ、季節
のパンケーキなどがあります。老若男女ど
の世代の方にも喜んでいただけるメニュー
をご用意しております。まだオープンして１
年少々ですが、お客様を笑顔にするお店
づくりに日々励んでおります。是非、お気
軽にお立ち寄りください。お待ちしており
ます。� 店主

〒７１０－００３８　倉敷市新田３１２７－７
営業時間／ １１：００～１７：００

１１：００～１4：3０（ランチ）
定 休 日／ 第１・第３日曜日

（年末年始などは変更あり）

Lis's cafe
リーズカフェ

2４４１－５２２５
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Ⅰ．中小企業向け設備投資減税の延長・拡充 等

１．中小企業向け設備投資減税の延長・拡充

２．中小法人の法人税率の軽減の延長（２年間）
Ø 所得800万円まで法人税率を19％から15％に軽減

名 称 改正内容 概要

中小企業経営
強化税制

延長（２年間）・
拡充

• 取得価額の即時償却 or 10％税額控除
• 働き方改革に資する設備（休憩室、食堂の整備等）の対象化

中小企業投資
促進税制

延長（２年間） • 機械装置、工具、ソフトウェア等に係る30％特別償却 or ７％税額控除

商業・サービス業
等活性化税制

延長（２年間）
• 器具備品、建物付属設備等に係る30％特別償却 or ７％税額控除
※「売上高 or 営業利益が１年間で２％以上向上」が新たに要件化

事業継続力
強化税制

創設（２年間）
• 中小企業のBCP策定を促すため、防災・減災に資する設備（機械装
置、器具備品、建物付属設備）に係る20％特別償却措置を創設

対象設備 特別償却 税額控除

機械装置・
器具備品

40％ ４％

建物・附属設備・
構築物

20％ ２％

対象設備 特別償却 税額控除

機械装置・
器具備品

40％ ４％

上乗せ要件を
満たす場合

50％ ５％

建物・附属設備・
構築物

20％ ２％

拡充
（上乗せ要件の追加：
付加価値額増加率が

８%以上）

３．「研究開発税制」の延長（２年間）および拡充・重点化
Ø イノベーション強化の観点からベンチャー企業やオープンイノベーション型の控除上限を引上げ
Ø 試験研究費の増加インセンティブの強化の観点から控除率を見直し

４．地域未来投資促進税制の延長（２年間）および拡充
Ø 都道府県への「地域経済牽引事業計画」の提出・認定で、機械装置、建物等の特別償却 or 税額控除

オープン
イノベーション型

総額型

高水
準型

（上乗せ
措置）

最大で法人税の40％

オープン

イノベーション型
（大学等との共同研究、民間

企への委託研究）

総額型
（試験研究費増加に応じて

控除額増加）

（上乗せ措置※）
（売上に占める試験研究費

が10％超）

最大で法人税の45％
（ベンチャーの場合最大60％）

拡充
法人税額
の５％

法人税額
の10％

法人税額
の25％

ベンチャーは
40％に引上げ

（選択制）
(時限措置)

法人税額
の10％

延長

【改正内容】
• 高水準型を総額型に統合
• 上乗せ措置（時限措置）を延長（２年間）

【改正内容】
• 一定のベンチャーは控除上限を40％
に引上げ

拡充

【改正内容】
• 控除上限を10％に引上げ
• 民間企業への委託研究も対象化

【控除上限の改正内容】

※中小企業は、別途上乗せ措置あり

※特定非常災害により被害を受けた地区の場合、計画認定要件の緩和

Ⅱ．個人事業者の事業承継税制の創設

Ⅲ．消費税率引上げに伴う対応

３．「消費税率の引上げに伴う価格設定について（ガイドライン）」の策定・公表（11/28）
Ø 消費税率引上げに伴う駆け込み需要・反動減を平準化するため、価格設定についての考え方

や国の支援策についてとりまとめたもの。

１．住宅ローン減税の控除期間の延長
Ø 2020年12月までに住宅を購入した場合、所得税・住民税控除期間を10年から13年に延長

概 要 個人事業者（青色申告事業者）の贈与・相続に係る納税猶予制度（10年間の時限措置）

対象資産 事業用宅地（400㎡）、建物（800㎡）、機械装置、器具備品、車両船舶、構築物等

要 件

•経営承継円滑化法に基づく認定、2019年から５年以内に承継計画の提出
•担保提供、事業継続・資産保有に係る定期的な報告
•事業を廃止した場合、猶予税額および利子税納付
•経営悪化等で廃業する場合、廃業時点の資産額で贈与・相続税額を再計算し、承継時と
の差額を免除
•小規模宅地特例と選択適用（併用不可）

（※）事業用の小規模宅地の特例の見直し
① 特定事業用宅地（貸付用を除く事業用の宅地）について、相続前３年以内に事業の用に供された宅地につ

いては、特例の対象から除外
② ただし、①に該当する宅地にあっても、当該宅地の上で事業の用に供されている建物が、宅地の価格の

15％以上の場合は、特例の適用対象とする

Ⅳ．地域活性化に資する税制措置

（要旨）
• 「消費税還元セール」は引き続き禁止であるが、「10月1日以降〇％値下げ」等の宣伝・広告自体を規制するものではない
• ポイント還元等の支援により、中小小売店は、税率引上げ前後に柔軟に価格設定が可能に
• 転嫁対策特別措置法に基づき、下請取引等に対する厳格な監視や周知を引き続き実施
• 特例措置である税抜価格表示の継続（2021年３月末まで）
• 税率引上げ前に需要に応じて値上げを行うことは便乗値上げに当たらない

２．自動車の保有に係る税負担の軽減
Ø 2019年10月１日以降に取得した自動車について排気量に応じて「自動車税（地方税）」を引下げ
Ø 地方財源確保の観点からエコカー減税等の対象の重点化・基準の見直し 等

１．外国人旅行者向け消費税免税制度の簡素化
Ø 既に消費税免税店の許可を受けている事業者が、地

域のお祭りや商店街のイベント等で、新たな免税店
を出店する場合の手続きを簡素化

①見取図、②社内の免税
販売マニュアル、③免税
対象品目 等

出店届のみ

申請

Ⅴ．国際課税

１．多国籍企業の租税回避への対応（通常の経済活動を行う中小企業への影響には配慮）
Ø 過大支払利子税制の見直し（対象利子の見直し（国内金融機関への支払利子は引き続き除外）等）

Ø 移転価格税制の見直し（特許等を海外子会社等へ移転させる際にDCF法による価格算定を導入等）

簡素化

（申請書類）

平成31年度税制改正の概要について ※�2018年12月14日時点の情報を元に作成。実際の
税制改正の内容とは異なる可能性があります。



人を大切にする経営学会
会長

坂
さ か も と

本　光
こ う じ

司
人を大切にする経営学
会会長。１９４７年生まれ。
福井県立大学教授、静

岡文化芸術大学教授、法政大学大学院政策
創造研究科（地域づくり大学院）教授、同
静岡サテライトキャンパス長などを歴任。
国や県、市町、商工会議所などの審議会・
委員会の委員を多数兼務している。著書に

『日本でいちばん大切にしたい会社』（あさ
出版）、『この会社はなぜ快進撃が続くのか』

（かんき出版）など。

お客様企業の安定・成長が私達の喜びです
わかりやすい月次決算書作成とご説明をいたします

＜業務内容＞
法人税、所得税、相続税、贈与税他
月次決算書作成、利益（経営）計画書作成、
決算事前検討会開催、
経理改善ご提案、記帳アドバイス等

〒710-0803　
倉敷市中島2370番地14
　　　（中島口交差点北）
ＴＥＬ　086-466-1255
ＦＡＸ　086-466-1288
http://www.cms-miyake.info

（広告）

代表社員税理士
社 員 税 理 士
税 理 士

三 宅 孝 治
鳥 　 越 　 俊 　 佑
平 　 松 　 和 　 美
　（中国税理士会　倉敷支部所属）

岡山県共同募金会の赤い羽根共同募金
「寄付つき商品 地域支援プロジェクト」に
参加しています。
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れ
ば
生
き
て
い
け
な
い
と
考

え
、二
つ
の
差
別
化
経
営
を
実
践
し
て
い
っ

た
。一

つ
は
、
保
育
園
や
幼
稚
園
を
主
た
る

タ
ー
ゲ
ッ
ト
と
し
た
給
食
の
請
負
サ
ー
ビ

ス
で
あ
り
、
も
う
一
つ
は
「
食
の
安
全
・

安
心
と
自
然
の
お
い
し
さ
の
両
立
」を
テ
ー

マ
に
し
た
自
然
派
給
食
の
提
案
で
あ
る
。

例
え
ば
、
調
味
料
は
無
添
加
、
野
菜
は

国
産
中
心
、
米
は
岡
山
県
鏡
野
町
を
流
れ

る
吉
井
川
の
源
流
で
つ
く
ら
れ
た
地
元
の

も
の
。
ま
た
主
食
の
玄
米
に
付
く
お
か
ず

も
、
ひ
じ
き
煮
、
カ
ボ
チ
ャ
煮
、
み
そ
汁

と
い
っ
た
お
ば
あ
ち
ゃ
ん
の
手
料
理
で
あ

る
。
そ
し
て
加
え
て
い
う
と
、
農
産
品
は

同
社
の
社
長
を
は
じ
め
と
す
る
全
ス
タ
ッ

フ
が
農
家
の
田
畑
を
訪
問
し
、
手
分
け
し

て
一
緒
に
い
い
も
の
を
届
け
よ
う
と
精
を

出
し
て
つ
く
っ
て
い
る
。

こ
う
し
た
誠
実
な
経
営
姿
勢
が
次
第
に

地
域
社
会
に
評
価
さ
れ
て
、
今
や
幼
稚
園

や
保
育
園
・
学
校
の
み
な
ら
ず
、
市
役
所

や
多
く
の
企
業
の
社
員
食
堂
の
運
営
を
受

託
す
る
ま
で
に
至
っ
た
。
近
年
で
は
地
域

社
会
か
ら
の
要
望
も
強
く
、
介
護
施
設
の

食
堂
の
運
営
を
受
託
す
る
。
ま
た
、
岡
山

県
内
が
中
心
で
あ
っ
た
事
業
だ
が
、
こ
の

う
わ
さ
を
聞
き
つ
け
た
県
外
企
業
か
ら
の

要
請
も
多
く
、
今
で
は
東
京
都
内
の
保
育

園
や
幼
稚
園
の
給
食
の
受
託
も
行
っ
て
い

る
。

こ
う
し
た
こ
と
が
で
き
る
の
も
、
こ
の

間
一
貫
し
て
社
員
と
家
族
を
重
視
し
た
経

営
を
ぶ
れ
ず
に
行
っ
て
き
た
か
ら
で
あ
る
。

現
在
で
は
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
を
含
め
、

ス
タ
ッ
フ
数
は
２
５
０
人
（
う
ち
栄
養
士

（
管
理
栄
養
士
含
む
）
が
25
人
、
調
理
師
が

50
人
）
に
ま
で
成
長
発
展
し
て
い
る
。

同
社
の
経
営
理
念
は
「
私
た
ち
は
『
食
』

の
持
つ
力
を
追
求
し
、
夢
が
広
が
る
お
い

し
さ
を
創
造
し
ま
す
。
食
の
力
で
世
界
の

人
々
を
幸
せ
に
す
る
」
で
あ
り
、
こ
れ
ま

で
培
っ
た
ノ
ウ
ハ
ウ
と
人
脈
を
生
か
し
、

新
た
に
レ
ス
ト
ラ
ン
事
業
が
動
き
出
し
て

い
る
。

人
の
た
め
自
然
派
給
食
を
展
開
す
る

セ
ン
ト
ラ
ル
フ
ー
ズ



ササベ印刷
GRAPHIC COMMUNICATION

〒710‒0806　倉敷市西阿知町西原1353-9
TEL（086）466‒1111㈹　FAX（086）466‒0456

E‒mail:info@sasabe.co.jp

株式
会社
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使用上の注意事項
１．クーポンは会報持参又は切り取って
使用いただけます。コピーしても構
いません。

２．当所ＨＰからダウンロードすること
もできます。

３．使用期限を過ぎたクーポンは利用で
きません。

４．割引情報の詳細は各事業所（店舗）
へお問い合わせください。

クーポン掲載に関するお問い合わせ先
倉敷商工会議所　クーポン担当

☎086-424-2111㈹
http://www.kura-cci.or.jp/

倉 敷 工 議 所商 会

まごのてクーポン Vol.36

「まごのてクーポン」公式
Facebook

倉敷市神田1-15-21

有効期限：平成31年10月31日まで

土・日・祝
有（２台）10:00 ～ 16:30営

☎ 休
Ｐ

086-444-1610

vol.36-1 ㈱ウエストン

29,800円にて提供します。
電動自転車（クイーンアシスト）を

倉敷芸術科学大学の、あの急な坂道も
電動でラクラク登ります。

ご来店・試乗された方には

★428

188

旭町南

亀島北

中央公園北

●

水島
中央
公園

倉敷市美和1-2-4

有効期限：平成31年４月30日まで

9:00 ～19:00営
☎ 水休

有（3台）Ｐ
0120-445-456

vol.36-2 ベンリー倉敷中央病院前店

1,000円OFF
10,000円（税抜）以上の作業で

他の割引サービスとの併用はできません。
見積無料！引越手伝い、片づけ、家具移動など。

「便利」サービスのプロ集団

●
倉敷中央
病院

★
中央病院西

●

倉敷市
文化交流
会館

次回掲載は４月号

中小機構からのご案内

【申込み・問合せ先】 倉敷商工会議所 共済係　TEL.086-424-2111㈹



安全第一

点検、報告のご相談は、でんでんまで
〒701-0112 倉 敷 市 下 庄 １ １ ２ ６–６
TEL（086）454-9555㈹ FAX（086）464-6555

本社

電気・情報通信・防災設備工事・設計保守管理
情報通信設備協会 LAN 認定企業

消防設備等の点検・報告は、
　所有者・占有者・管理者の義務です。　　　　　　　　　　　　　　　

株式会社でんでん
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業 務 日 誌（1月度）

４日 ・仕事始め
　　 ・青年部第１回役員予定者会議
　　 ・青年部第10回役員会
８日 ・青年部第10回会員拡大研修委員会
９日 ・第28回正副会頭・専務理事会議
　　 ・青年部第10回会員企業発展委員会

・青年部第10回例会委員会
10日 ・女性会新年祝賀会

・女性会第６回事業委員会
　 ・青年部第10回がっつりビジネス委員会
　 ・青年部第10回親子絆委員会
11日 ・青年部第10回創生発信委員会
　 ・青年部第10回政策提言委員会
12日 ・平成30年度職員旅行（~13日）
14日 ・チームＫ６ ＴＵＫＵＲＯプロジェクト（第５弾）
15日 ・新春経済講演会
　 ・青年部第10回流域発展委員会
17日 ・女性会第７回幹部会

・女性会第172回役員会
　 ・青年部第10回倉敷活性化委員会
　 ・青年部第10回総務広報委員会

・青年部第10回会員親睦委員会
　 ・青年部第10回水島活性化委員会
18日 ・第８回藺製品・雑貨部会
　　 ・第６回運輸交通委員会（新年会）
　  ・第10回倉敷地域防犯交通問題懇談会

20日 ・高梁川流域「倉敷三斎市」
21日 ・第５回流通委員会（新年会）
　　 ・青年部常任理事予定者会議
22日 ・青年部第10回例会、新年祝賀交換会
23日 ・第29回正副会頭・専務理事会議
24日 ・第６回工業委員会（県内視察・新年会）
25日 ・第３回健康・福祉委員会
28日 ・90周年記念式典打合せ

・高梁川流域「倉敷三斎市」企画運営チーム会議
29日 ・チームＫ６企画会議
　　 ・第５回建設委員会（新年会）

・青年部第２回常任理事予定者会議
　　 ・青年部第11回常任理事会
31日 ・第９回観光委員会（新年会）

「国の教育ローン」（日本政策金融公庫）のご案内
高校、大学等への入学時・在学中にかかる費用を対象
とした公的な融資制度です。

【ご 融 資 額】お子さま１人あたり350万円以内
【金　　　利】年1.78％　固定金利

（平成30年11月10日現在）
※�母子家庭、父子家庭または世帯年収
（所得）200万円（122万円）以内の方
は年1.38％

【ご返済期間】１５年以内
※�交通遺児家庭、母子家庭、父子家庭
または世帯年収（所得）200万円（122
万円）以内の方は18年以内

【お使いみち】入学金、授業料、教科書代、アパート・
マンションの敷金･家賃など

【ご返済方法】毎月元利均等返済
（ボーナス時増額返済も可能）

【保　　　証】（公財）教育資金融資保証基金
（連帯保証人による保証も可能）

詳しくは、ＨＰ（「国の教育口－ン」で検索）または教育ロー
ンコールセンター（0570－008656 〔ナビダイヤル〕 または
03－5321－8656）までお問い合わせください。

●　「地域別最低賃金」は、岡山県内で働くすべての労働者に適用されます。
●　表に掲げる産業の事業場は、それぞれ該当する「特定最低賃金」が適用されますが、次に掲げる者については、

「地域別最低賃金」が適用されます。

●  次の賃金は、最低賃金に算入されません。

①  精皆勤手当・通勤手当・家族手当

②  時間外手当・休日手当・深夜手当

③  臨時に支払われる賃金                

④  １月を超える期間ごとに支払われる賃金

倉 敷 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ） ４ ２ ２ － ８ １ ７ ７ 和 気 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ９ ） ９ ３ － １ ３ ５ ８

津 山 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ８ ） ２ ２ － ７ １ ５ ７ 新 見 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ７ ） ７ ２ － １ １ ３ ６

岡山労働局ホームページアドレス　http://jsite.mhlw.go.jp/okayama-roudoukyoku/

岡 山 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ） ２ ２ ５ － ０ ５ ９ １ 笠 岡 労 働 基 準 監 督 署 Ｔ Ｅ Ｌ （ ０ ８ ６ ５ ） ６ ２ － ４ １ ９ ６

船 舶 製 造・修 理 業，舶 用 機 関 製 造 業 931 円
平成30年

１２月22日

各 種 商 品 小 売 業 856 円
平成30年

１２月26日

①１８歳未満又は６５歳以上の者
②雇入れ後６月未満の者であって、技能習得中のもの
　　　なお、「鉄鋼業」「自動車・同附属品製造業」「船舶製造・修理業，舶用機関製造業」については、
　　　雇入れ後３月未満の者であって、技能習得中のもの
③清掃又は片付けの業務に主として従事する者

岡　山　労　働　局　　　賃　金　室    　ＴＥＬ（０８６）２２５－２０１４

電子部品・デバイス・電子回路、
      電気機械器具、情報通信機械器具製造業 ８54 円

平成30年
１２月１3日

自 動 車 ・ 同 附 属 品 製 造 業 900 円
平成30年

１２月16日

鉄 鋼 業 ９39 円
平成30年

１２月１9日

空気圧縮機・ガス圧縮機・送風機、家庭用エレベータ、冷凍機・温湿調整装置、玉軸受・こ
ろ軸受、農業用機械、縫製機械、生活関連産業用機械、基礎素材産業用機械、半導体・フ
ラットパネルディスプレイ製造装置、真空装置・真空機器、他に分類されない生産用機械・
同部分品、事務用機械器具、サービス用・娯楽用機械器具製造業

912 円
平成31年
１月２日

特 定 最 低 賃 金 時 間 額 効力発生日

耐 火 物 製 造 業 918 円
平成30年

１２月20日

　岡山県最低賃金

地　　域　　別　　最　　低　　賃　　金 効力発生日

時間額 807円 平成30年
１０月3日

お問い合わせは
岡山県マスコット 「ももっち・うらっちと仲間たち」



不動産に関する（売買・住宅ローン支払いなど）困ったにお答えします！　

倉敷の
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編集
後記

1 2 A 3 4

■
5 6 D

■
7 E 8 9

■
10 11 C

■
12 13

■ ■
14 B

締め切り／平成31年３月15日必着　TEL 424−2111
〒710−8585　倉敷市白楽町249−5 倉敷商工会議所 会報係　ホームページアドレス http://www.kura-cci.or.jp

タ
テ
と
ヨ
コ
の
問
題
を

解
い
て
、
□
を
埋
め
て

く
だ
さ
い
。

◦□に入るのはカタカナ１文字です
◦「ァ・ィ・ゥ・ェ・ォ・ャ・ュ・ョ・ッ」などの小さい字（促音・
拗音）は、大文字の「ア」や「ツ」として１文字とします
 （例：「ショック」→「シヨツク」）

◦濁音や半濁音は１文字として数えます
◦A～Eに入れた文字を並べると、季節ならではの言葉が完成
します

注
意
点

１月号の答
タ
テ
の
カ
ギ

1　口から水を発射し、獲物を狙う〇〇〇〇ウオ
2　布に薄い綿を挟んで縫い合わせる手芸の技法
3　お酒を飲むと回ります
4　取材記者がマイクを向けて何をする？
6　石でつくる古代の道具、○○○時代
8　立ち寄らずにスルー
11　大黒天はこの上に座っています
13　油絵用のキャンバス

ヨ
コ
の
カ
ギ

1　引っ越し、家移り
5　感動するとコレが緩んで泣いちゃう
7　ココに手紙を投函
9　直立せずツルをのばす植物
10　「独活」と書く春の山菜
11　落ち葉や枝などを集めて燃やすこと
12　小さな川。童謡「春の○○○」
14　ブロッコリーとよく似た白い野菜

1 B 2 3 A 4

■
5

■
6 D

■ ■
7 E 8

■ ■
9 10

■
11 F 12 C

■

ヘ

ラ

ト

コ

ア

ク

セ

サ

リ

ー

ダ

カ

バ

ン

オ

イ

ル

ウ

ト

ロ

ロ

コ

ン

ブ

ナ

ウ

ド

ン

答
A B C D E

A B C D E F

オ へ ン ロ サ ン

今年も恒例となっているイベントの一つ、倉敷雛めぐりが２月２３日から倉敷市内各地で開催されています。３月
には、倉敷音楽祭や夜の倉敷美観地区一帯を和の灯りで演出する倉敷春宵あかりが開催されますのでご都合のつく
方は、ぜひ足をお運びください。� （H）

がわかった方は、官製はがきに〒住所・氏名・年齢・事業所名・電話番号をご記入の上、
下記宛先までご応募ください。正解者のなかから図書カードを３名様にプレゼント！

答

株式会社 オハナ不動産
倉敷市笹沖395－7（ドコモショップ笹沖店２階）
70120－087－233  電話番号／086－435－0010
E -ma i l／0hana@diary.ocn.ne.jp
営業時間／AM9：00～PM5：00

倉敷での任意売却のご相談はオハナ不動産にお任せ検索オハナ不動産

相 談 無 料 秘 密 厳 守

倉敷商工会議所会報を読んで下さっている皆さま、こんにちは！オハ
ナ不動産の山部真一です。1月に2泊3日で上海へ海外視察に行ってき
ました。感想は行って良かったです！昨年末まで、「中国はちょっと…。」
と、思っていましたが、今後のことを考えると少しは見ておいたほうが
よいと思い、行ってみました。1日目から「えっ！マジで！」と思うこと
ばかりで、今まで中国に対して思っていた観念を完全にひっくり返され
ました。「経済力で中国と日本は、中国が少し上ぐらいだろうな？」と
私が勝手に思っていましたが、「こりゃ～少しどころか、かなり上じゃが
な…。」が、私の感想です。1日目25,000歩、2日目40,000歩、3日目
35,000歩、ぐるぐると上海の街や郊外の世界遺産を見学に行きました
が、街の不動産屋さんは1件もありませんでした。（なぜ？）また詳し
く上海の不動産状況を調べてみたいと思いますが、「近い将来、日本も
こんな感じになるのかな？」とは思いました。食べるものも美味しくて、
最新のオフィス街と古くから歴史のある街が近くにある上海は2泊3日
の旅としてはおススメです。ただ、私のようにトイレを1日に何回も行く
人は少し困った旅になるかもしれないと思いました。
2月は「住宅ローンの返済中なのですが、ローンが残っていても家を

売却できますか？」についてお伝えします。
住宅ローンの返済中であっても売却は可能です。ただし、現在のマイ

ホームの市場価格よりも、住宅ローンの残りの返済額の方が高い（多い）、
つまり「オーバーローン状態」である方の場合は、まずそれを解消しな
ければなりません。まずは、マイホームの現在の市場価格を確認してく
ださい。そして、オーバーローン状態であっても住宅ローンの残債務と
の差額を現金で用意できれば、借入をしている金融機関の抵当権を抹
消でき、売却が可能となります。逆にいえば、基本的に残債務を金融
機関へ全額返済できなければ、抵当権を抹消することはできず、売却
もできません。しかし、市場価格と残債務の差額は数百万円程度にな

りますので、実家のご両親から支援を受けられるような方でない限りは、
それを用意できる方はあまり多くありません。マイホームの購入時は「理
想、自分の好みに合わせるなら、やっぱり新築でないと！」と、将来的
なことはあまり深く考えられずに購入される方が多いです。ただ、その
後に夫婦が不仲になったり、転職等で収入減になったりで、夢だったマ
イホームを売りたいとご相談にいらっしゃる方は、残念ながら毎月固定
数いらっしゃいます。売却されたい理由はみなさんそれぞれ、いろいろ
とあると思いますが、上述したような理由で売却したくても売却できな
い方が多いのが現実なのです。ただ、売却されたい方は、まずは「マイ
ホームの現在の市場価格」を調べてみてください。日本全国どこでも、
近隣の不動産屋さんにお願いすれば無料で査定してくれます。その上で、
市場価格と住宅ローンの残債務の差額を確認して、売却できるかどう
か？　売却すべきか？を考えてみてください。もし、売却されたい理由
が退職や失業、転職などによる収入減が原因で返済が難しい...といっ
た経済的な理由でしたり、夫婦仲の悪化が原因の離婚を機に売却した
い...といった理由でしたり、そのような方は当社のような任意売却を
専門で行っている業者さんか、住宅ローンの借入をしている金融機関へ
相談してみてください。任意売却であれば、オーバーローン状態であっ
ても債権者（住宅ローンの借入している金融機関）の了解を得て売却で
きる可能性があります。残った残債務は、無理のない返済計画で毎月
支払っていけますので、数年後には完済できます。それでも返済が難し
い場合は、任意売却後に法的手段を取って債務を整理される方もいらっ
しゃいます。無い袖は振れません。住宅ローンの返済や追い金を作る
ために無理をして他から借り入れを行い、それを支払いに充てるような
ことだけは絶対に考えないようにしてください。もし、経済的な理由で
住宅ローンの返済が難しくなった、離婚を機にマイホームを売却したい、
そうしたことでお悩みでしたら、一度当社へ相談してみてください。
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